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Care amiche, cari amici, 
 
credo che già il fatto di essere riusciti ad incontrarci questa sera, così numerosi, 
sia un segnale forte di quello che tutti assieme siamo riusciti a creare 
quest’anno durante le elezioni comunali. 
 
Tutti assieme ci siamo impegnati, stimolati a vicenda, abbiamo fatto in modo 
che nello spirito di questo gruppo aleggiassero entusiasmo e positività.  
 
Il risultato parla da solo, anche numericamente! 
 
Questo per dirvi che l’atteggiamento, l’approccio, in politica conta moltissimo. 
 
Ancora settimana scorsa, con alcuni di voi, abbiamo partecipato all’assemblea 
dell’associazione dei comuni della valle: quell’incontro è stato l’esempio più 
lampante del pessimismo e della negatività che caratterizzano certe fazioni e 
certi settori della nostra regione. 
 
A che pro, vi chiedo, se ad esternazioni piagnone e addolorate non segue 
alcuna propositività? 
 
Per questo faccio appello al nostro spirito critico autenticamente liberal-radicale, 
chiedendovi di non prestare il fianco ad atteggiamenti che spesso sono il frutto 
di una strumentalizzazione che di certo non porta nulla alle nostre regioni 
periferiche! 
 
Poi che vi siano numerosi cambiamenti in atto questo lo diciamo da un pezzo. e 
pian piano questi cambiamenti si stanno concretizzando. Nessuno dice che i 
problemi non ci siano, anzi! 
 
Ma dobbiamo rifiutare visioni oscurate dal pessimismo. 
 
Per ritrovare un ottimismo ragionato, entusiasmo e quindi fiducia! 
 
Questo può essere, se lo vogliamo, il tratto distintivo del nostro partito, anche 
nel nostro piccolo, 
poiché crea voglia di lavorare, creatività, ma soprattutto può attrarre 
l’identificazione della popolazione nel partito e nella politica in generale! 
 
Questo è quello che abbiamo dimostrato di saper fare con le elezioni comunali! 
Siamo tutte persone, dalla commissione “cerca” in avanti, che si sono 
impegnate, e battute in questa avventura. 
 
Ma quante persone sono ancora lontane dalla vita politica! Solo l’entusiasmo e 
la fiducia possono coinvolgerle,  



e ci permetteranno di rispondere, a maggior ragione, alle tante persone che 
ancora dicono che di politica non si interesseranno mai perchè non vogliono 
sporcarsi le mani! 
 
Certo! Ma a cosa serve avere le mani pulite, se poi le si tiene in tasca! 


